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تبدیل از مبناي ده به مبناي دو



: تبدیل اعداد اعشاري

را تا شش رقم دقت پیدا کنید)0.8542(10معادل دودویی.

0.8542 x 2 =    1    +   0.7084     a-1 = 1
0.7084 x 2 =    1    +   0.4168     a-2 = 1
0.4168 x 2 =    0    +   0.8336     a-3 = 0
0.8336 x 2 =    1    +   0.6672     a-4 = 1
0.6672 x 2 =    1    +   0.3344     a-5 = 1
0.3344 x 2 =    0    +   0.6688     a-6 = 0
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تبدیل از دهدهی به دودویی
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  8تبدیل از دهدهی به مبناي 

 باقیمانده تقسیم کم ارزشترین بیت است. تقسیم کنید 8عدد را بر  .

 باقیمانده بیت کم ارزش بعدي است. تقسیم کنید 8سپس خارج قسمت را بر  .

 بزرگتر است ادامه دهید 8این کار را تا وقتی که خارج قسمت از .

:ببرید 8را به مبناي  1122عدد 



با چهار رقم دقت. (ببرید 8را به مبناي )0.3152(10عدد(

0.3152 x 8 =    2    +   0.5216     a-1 = 2
0.5216 x 8 =    4    +   0.1728     a-2 = 4
0.1728 x 8 =    1    +   0.3824     a-3 = 1
0.3824 x 8 =    3    +   0.0592     a-4 = 3
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جدول تبدیل

Decimal Hex Binary

0 0 0000

1 1 0001

2 2 0010

3 3 0011

4 4 0100

5 5 0101

6 6 0110

7 7 0111

8 8 1000

9 9 1001

10 A 1010

11 B 1011

12 C 1100

13 D 1101

14 E 1110

15 F 1111
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Octal



 (010  111 100 . 001 011 000)2 = (274.130)8

 (0110  1111 1101 . 0001 0011 0100)2 = (6FD.134)16

from 
table

استفاده از جدول تبدیل

 در دنیاي دیجیتال مهم   16و  8و  2مبناهاي  از و بهتبدیل
.هستند

 معادل سه بیت  8هر رقم در مبناي  42=16و  32=8چون
.بیت باینري است 4معادل  16باینري و هر رقم مبناي 


